El sistema nervioso

‘soluciones a las actividades

REPASA LOS CONTENIDOS

1. Enumera las distintas partes que conozcas y explica lo que observas.

Ver ilustracion de la pagina 72.

Entre una neurona y otra existe un espacio conocido como espacio sinaptico. Para que el impulso nervioso
pase desde el axdn de una neurona a la dendrita de la siguiente (o0 hasta el érgano inervado) tiene que atra-
vesar este espacio. Esto se realiza mediante unas moléculas quimicas llamadas neurotransmisores, que son
liberados por la primera neurona al espacio sinaptico cuando llega el impulso eléctrico, que transmiten la ex-
citacion a la siguiente neurona o al érgano en cuestion. A este proceso mediante el cual las neuronas esta-

blecen contacto quimico entre si se denomina sinapsis.

2. Completa la siguiente tabla sobre las acciones del sistema nervioso autbnomo o vegetativo sobre el or-

ganismo.
ACTUACION DEL SISTEMA NERVIOSO AUTONOMO O VEGETATIVO

Organos sobre los que actia  Sistema nervioso simpatico Sistema nervioso parasimpatico.

Corazodn Aumento del ritmo cardiaco Disminucion del ritmo cardiaco

Vasos sanguineos Vasoconstriccion Vasodilatacion

Pupila Dilatacion Contraccion

Glandulas suprarrenales Estimula su secrecion Disminuye su secrecion

Traquea y bronquios Dilatacion Constriccion

Glandulas exocrinas Aumenta secrecion de sudor Aumenta la secrecion de las
glandulas del aparato digestivo

3. Enumera las distintas etapas que se dan en el acto reflejo.

1.° Receptor. Recoge el estimulo.
2.° Neurona sensitiva. Lleva la informacion hasta la médula.

3.2 Neurona de asociacion. Conecta la neurona sensitiva con la siguiente.

4.° Neurona motora. Recoge el impulso de la neurona de asociacion y lleva la respuesta hasta el érgano que

va a responder.

5.2 Organo efector (musculo, glandula...). Este érgano es el que elabora la respuesta.




‘soluciones a las actividades

PIENSA Y RELACIONA

1. ¢{Qué relacién existe entre el sistema nervioso y el sistema muscular?

El sistema muscular siempre realiza movimientos bajo las érdenes del sistema nervioso.

2. Explica por qué son necesarios los neurotransmisores a la hora de transmitir el impulso nervioso.

Porque son, los que una vez liberados por la primera neurona al espacio sinaptico transmiten la excitacion a
la siguiente neurona o al érgano en cuestion.
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